

近600艘渔船争“鲜”出港

为期4个半月海洋伏季休渔期结束,一大波海鲜即将上桌



晚报讯 昨天中午12点,启东吕四港、海门东灶港等各大港口内一派热闹景象,伴随着隆隆的鞭炮声和远航的汽笛声,南通近600艘帆张网和定置张网渔船浩浩荡荡驶向大海,为期4个半月的海洋伏季休渔期正式结束,这也标志着我市全面“开渔”。

上午,一艘艘渔船整齐排列在各大闸口,渔民们正在做开捕前最后的准备工作。“我今天有4条船从东灶港出海,我们备足了食物和冰块,预计在农历八月二十左右回港,到时候能带回带鱼、鲳鱼、海鳗等深海鱼。”苏海门渔01999船老大江冲满怀期待。

与今年8月6日的“小开渔”不同,除梭子蟹、金钩虾等已经让食客提前尝鲜的海鲜外,此次“大开渔”将有更多渔获运回港口,带鱼、鲳鱼、黄鱼等一大波海鲜即将上市。

启东市农业农村局党组成员、渔政监督大队大队长袁华介绍,此前“小开渔”可以解禁出海的主要是单船桁杆拖虾类、笼壶类、刺网和围网类渔船,而“大开渔”时,帆张网和拖网类渔船也可以出海捕捞。后者的捕捞方式对前期幼鱼资源有一定的伤害,故而解禁时间推迟了一个半月。

吕四渔港是六大国家级中心渔港之一,以年海鲜捕捞量30万吨的规模供应全国各大海鲜市场,用吕四带鱼、梭子

蟹、文蛤等海产品打响了“舌尖上的启东”特色美食招牌。预计再等一周左右,第一批出海的渔船将满载而归,市民便可尽情享受第一口“鲜”。

为了确保出海渔船适航,15日,我市农业农村局联合连云港、盐城两地渔港监督机构,并邀请南通海防、海事相关部门,开展渔船进出港交叉执法检查活动,确保开捕渔船无安全隐患。“当天,我们发现安全隐患12个,已责令现场整改到位;发现2艘渔船职务船员配备不齐,已交由属地调查处置,确保问题整改到位后才能出海。”南通市农业综合行政执法大队船检港监科科长胡会发表示。

记者唐佳美 黄海

2号线全线热烟测试通过 拉开安全评价专项验收序幕

晚报讯 14日,轨道集团组织相关单位在体育公园站开展的热烟测试圆满完成,标志着南通轨道交通2号线全线热烟测试顺利通过,证明调度、行车、车站组织、设备操作等各方面的应急响应速度、处置能力以及各部门的联动水平均满足相关规范的要求,拉开了2号线安全评价专项验收序幕。

测试现场,随着滚滚烟雾弥漫整个车站,站内FAS系统、BAS系统、通风、排烟风机等设备迅速响应启动。现场工作人员对各项设备指标进行测试,各系统均正常联动,模式切换正确,符合安全疏散规范,顺利通过测试。

地铁车站防灾安全热烟测试评价是初期运营前安全评价的一项核心工作,是指选择至

少一个车站或区间,在站厅、站台以及隧道区间内各设置一个点位点燃烟饼和甲醇,产生烟雾,模拟火灾现场,测试车站内的消防系统,即检测城市轨道交通内的探测、报警、广播、排烟、疏散、应急照明和指示等防灾设备可靠性及联动状况,判定各消防系统在火灾等事故情况下能否确保乘客安全及时疏散。记者蒋娇娇

无边胜景小洋口 海韵温泉漫心游 小洋口文旅推介会在通举办

晚报讯 为全方位展示小洋口旅游度假区优质文旅资源,进一步激发文旅消费新活力,14日,“无边胜景小洋口 海韵温泉漫心游”小洋口文旅推介会在南通成功举办。

此次推介会通过播放主题宣传片、现场推介、互动答题、发放宣传资料等形式,多角度、深层次地向嘉宾们展示了小洋口丰富的文旅资源、优

质的投资环境和精良的招商项目。现场吸引了众多观众参与,反响热烈,大家纷纷表示,小洋口是一座鲜美的温泉度假之城,适合前往休闲体验一番。

近年来,小洋口旅游度假区立足海洋、温泉、古镇三大特色主题,致力于打造泛长三角集旅游观光、温泉度假、海鲜美食、科普研学、生态野趣、拓展运动于一体的旅游目的地;同

时,依托“南黄海最美海岸带”建设,着力打造了林克斯温泉小镇、鼎瓯天海道温泉城、海之城、农业休闲等一批重点文旅项目,举办了全国风筝邀请赛、南通乡村旅游节、小洋口海洋温泉节等多项节庆活动,以多样化、高品质的旅游产品满足了文旅消费新需求,有效提高了小洋口的知名度和美誉度。

通讯员江姝 记者杨镇潇

开启从军报国、戍边卫国的军旅生涯 800余名新兵奔赴军营

第一现场

飒飒秋雨挡不住热血豪情,昨天上午8时许,南通火车站进站口,一批新兵胸戴红花、肩披绶带、整齐列队,有序进入候车专区。

昨起,我市800余名秋季新兵分批启程奔赴军营,开启从军报国、戍边卫国的军旅生涯。

“我的爷爷和父亲都当过兵。”今年19岁的如皋小伙顾振焱从小就有从军梦。此次接过报国“接力棒”,顾振焱对军旅生涯充满期许,“希望在部队不断挑战自我,磨砺心智,早日成为一名合格的军人,为国防事业建功立业。”毕业于南通师范高等专科学校计算机专业的李亚鹏即将奔赴海南武警部队,正值20岁花样年华,他年轻稚气的面庞写满了兴奋。“我将努力发挥专业才能,为部队多作贡献。”李亚鹏说,锻炼机会来之不易,入伍后将刻苦训练,用实际行动践行初心使命,为祖国争光、为部队争光、为家乡争光。8时43分,随着动车组列车缓缓驶离南通站,新兵们带着亲朋好友的深切期盼

和家乡父老的殷殷祝福,奔向火热的部队生活,开启保家卫国的光荣征程。

今年下半年,我市共征集男兵800多名。16日~17日,他们将分24个批次,赴海南海口、西藏拉萨、黑龙江漠河等地陆军、空军、火箭军等军种单位和武警部队。新兵中,高中以上学历100%,其中大学毕业生占比75.5%,17名航海技术、轮机、无人机应用等专业高毕业生作为直招军士入伍。

值得一提的是,今年我市青年应征入伍热情高涨。全市统一采用积分定兵、组织定向方式,公开透明、优中选优,为新时代人民军队持续输送优质兵员。23岁的南通小伙黄天一毕业于西安工程大学环境设计专业。“好男儿应该在火热的军营中摸爬滚打、百炼成钢。”4年本科学成,小黄坚定选择携笔从戎,昨天启程奔赴东部战区空军部队。

记者注意到,在南通火车站送兵现场,今年我市新兵运输方式有了新变化。根据今年5月1日起施行的《征兵工作条例》,除部队安排人员前来领兵外,今年出现了兵役机关送兵模式。此次奔赴广西、河南的两批南通新兵,我市安排了专人一路护送至部队。

本报记者张亮



古梅新枝

南通籍青年古琴演奏家、梅庵派古琴第四代传人沙纤淳在演奏曲目。

昨天,由南通市非物质文化遗产保护中心、南通市崇川区文化和旅游局联合主办的“古梅新枝——沙纤淳古琴独奏音乐会”在崇川区文化馆剧场举办。沙纤淳以娴熟的技艺演奏了传统古琴名曲、梅庵派代表性曲目以及流行歌曲等,赢得了现场观众的一致好评和掌声。

记者徐培钦